



Бравый пулеметчик Валентин Шавырин поливал огнем фашистов от Пензы до Австрии в составе 1 и 3 Украинских фронтов.

Валентин Никандрович Шавырин хорошо помнит те страшные события. Вместе с родителями он был эвакуирован из Тулы в Куйбышев, оттуда его и призвали в армию в 1943 году. В самый разгар войны. В Венгрии получил тяжелейшее ранение в щеку. Он стоял у своего пулемета, когда пошла «ответка», и... Но он выжил, а вражеская пуля лишь сделала его лицо всегда улыбающимся, добавив тем самым изюминку его внешности.

Приходилось Валентину Никандровичу не только уничтожать врагов, но спасать жизни однополчан. Был такой случай: товарищ был ранен в глаза, просил пристрелить его и не мучиться с ним, но Валентин Никандрович по-пластунски вытащил его из-под пуль, перевязал и передал санитарам. О том, как сложилась судьба этого солдата после госпиталя, он не знает, но надеется, что тот все-таки выжил.

Демобилизовался Валентин Шавырин в 1947 году. В 1949-м приехал в Юрзянь и все свои знания, умения и опыт отдал Юрзянскому механическому заводу. Он работал и слесарем, и нормировщиком, потом и ведущим технологом патронного производства. За качество выполнения заданий и производимой продукции имеет звание «Лучший технолог» Министерства обороны промышленности СССР.

Совершенно заслуженно носит он на груди и боевые награды — орден Отечественной войны, медаль «За отвагу», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта» и много юбилейных наград.

В конце беседы с нами Валентин Никандрович вдруг запел:

*«Помним грохот войны,
Помним дальние страны,
Каждый день, каждый год,
Опаленный войной,
Не стареют душой ветераны,
Ветераны второй мировой!»*

И это действительно так!

Ольга Миронова, корреспондент газеты «Авангард»